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Τη Δευτέρα, 23.5.16, κληθήκαμε σε συνεδρίαση του Δ.Σ. του Σ.Σ.Τ.Ε. με μοναδικά θέματα 

συζήτησης τα διαδικαστικά του 35ου Συνεδρίου της Ο.Σ.Τ.Ο.Ε. και διάφορα τρέχοντα οικονομικά, 

κυρίως προαποφασισμένα από το Προεδρείο. Για τον νέο ασφαλιστικό νόμο (Ν.4387/16) που 

δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ 85/12.5.2016 ούτε κουβέντα!!!  

Μετά την άρνηση του Προεδρείου να συζητηθούν, στη συνεδρίαση του Δ.Σ., τα ασφαλιστικά 

θέματα του νέου νόμου και τη συνέχιση της φασιστικής πρακτικής της απαγόρευσης 

ταχυδρόμησης των ανακοινώσεων μας και ανάρτησής τους στο Ιστολόγιο του Σ.Σ.Τ.Ε.,  οι 

σύμβουλοι των “ΕΝ ΔΡΑΣΕΙ” αποχωρήσαν από το Δ.Σ. της 23.5.2016, δηλώνοντας πως 

αρνούνται να νομιμοποιήσουν με την παρουσία τους μια συνεδρίαση που μπορεί να συζητά 

οποιοδήποτε άλλο θέμα, εκτός αυτού που κυρίως απασχολεί τους συνταξιούχους 

συναδέλφους μας. 

 
Συνάδελφοι, 
Δύο εβδομάδες μετά την ψήφιση και δημοσίευση του νέου ασφαλιστικού νόμου, είναι 

αδιανόητο, οι συνδικαλιστές της «συντριπτικής πλειοψηφίας», να μην είναι σε θέση να 

ενημερώσουν τους συναδέλφους αν εμπλέκεται το Σύστημα Ασφάλισης Προσωπικού ΤτΕ, με 

τον Ενιαίο Φορέα Κοινωνικής Ασφάλισης (Ε.Φ.Κ.Α) (αφορά την κύρια σύνταξη) και το Ενιαίο 

Ταμείο Επικουρικής Ασφάλισης και Εφάπαξ Παροχών (Ε.Τ.Ε.Α.Ε.Π) (αφορά την επικουρική 

σύνταξη και το εφάπαξ). Είναι αδιανόητο να συγκαλούν το Δ.Σ. και να μη συζητούν το νέο 

ασφαλιστικό, τη στιγμή μάλιστα που η γραμματεία ασφαλιστικού της ΟΤΟΕ έχει ήδη πάρει 

δημόσια θέση!!! 

Τι κρύβει άραγε μια τέτοια ανεύθυνη και ανησυχητική στάση; 

Ο ισχυρισμός ότι χρειάζονται τη γνώμη του νομικού συμβούλου του Σ.Σ.Τ.Ε. και την έκδοση των 

πρώτων εφαρμοστικών εγκυκλίων, για να απαντήσουν στο παραπάνω ερώτημα, είναι,  όπως 

επισημάναμε ήδη σε προηγούμενη ανακοίνωσή μας, προδήλως αναληθής!!!  

Στο πλαίσιο που θέτει ο νόμος τόσο για τους δημόσιους και στρατιωτικούς υπαλλήλους (άρθρα 4 

έως 20), όσο και για τους εργαζόμενους του ιδιωτικού τομέα (άρθρα του Γ΄ κεφαλαίου), 

διευκρινίζεται ρητώς πως αυτό αφορά αυτούς που εντάσσονται σε Ε.Φ.Κ.Α και Ε.Τ.Ε.Α.Ε.Π.!!!  

Η ΤτΕ, όπως ήταν αυτονόητο, δεν θα μπορούσε να ενταχθεί και επομένως δεν εντάχθηκε 

σε κανένα από αυτά.  

Καθίσταται επομένως σαφές πως με το νέο νόμο, γίνεται σεβαστή η αυτονομία του 

Συστήματος Ασφάλισης Προσωπικού ΤτΕ και το δικαίωμα του χώρου μας να διαμορφώσει 

στο εσωτερικό του, σύμφωνα με τις καταστατικές προβλέψεις και τους νόμους 3863/10 (άρθρο 

64) και 4021/11 (άρθρο 45), τον κανονισμό λειτουργίας των συνταξιοδοτικών και λοιπών 

ασφαλιστικών δικαιωμάτων του προσωπικού, με τρόπο απολύτως διαφανή και συμβατό με το 

Ευρωσύστημα και τις κατευθύνσεις για την οικονομική αυτονομία του προσωπικού των 

Εθνικών Κεντρικών Τραπεζών, που θέτουν οι Εκθέσεις για τη Σύγκληση και οι αλλεπάλληλες 

ΓΝΩΜΕΣ της Ευρωπαικής Κεντρικής Τράπεζας. Στην τελευταία δημοσιευθείσα ΄Εκθεση της ΕΚΤ 

για τη Σύγκληση (Ιούνιος 2014, σελ.40) διευκρινίζεται με σαφή και απόλυτο τρόπο ότι στην 

έννοια της οικονομικής αυτονομίας του προσωπικού των Κεντρικών Τραπεζών, 

περιλαμβάνονται και οι συνταξιούχοι τους!  

Ποιες λοιπόν είναι οι δήθεν ασάφειες του νόμου για τις οποίες περιμένουν απαντήσεις; Τι 

επιδιώκουν και σε ποια κατεύθυνση πιέζουν δύο βδομάδες μετά την ψήφιση του νόμου;  



Το τι θα εφαρμοστεί και με ποιο τρόπο στο εσωτερικό της ΤτΕ σύμφωνα με το ισχύον 

Καταστατικό της και τους νόμους, είναι θέμα της ίδιας της ΤτΕ, χωρίς καμιά απολύτως 

υποχρέωση από τον νέο νόμο.  

Ούτε φυσικά μπορεί κάποιος να πάρει επιλεκτικά από το κεφάλαιο Γ΄ του νόμου που αφορά τον 

ιδιωτικό τομέα κάτι που του αρέσει ή τον συμφέρει και να αφήσει για τους «άλλους» κάτι 

που δεν τον συμφέρει π.χ. εφάπαξ και άλλα… Αυτό ας το προσέξουν καλά όσοι προσπαθούν 

να μας εμπλέξουν με το νόμο και δη εν ενεργεία στελέχη της Τράπεζας.           Όπως οι εν 

ενεργεία και συνταξιούχοι συνάδελφοι του Ευρωσυστήματος, καλύπτονται και λειτουργούν στο 

πλαίσιο της οικονομικής αυτονομίας του προσωπικού των Κ.Τ. και στο πλαίσιο αυτό 

διαμορφώνονται οι σημερινές αποδοχές τους χωρίς δυνατότητα παρέμβασης των 

κυβερνήσεων, γεγονός που ισχύει για τους εν ενεργεία συναδέλφους της ΤτΕ, το ίδιο πρέπει να 

ισχύσει και για τους συνταξιούχους της ΤτΕ. Φοβούμαστε πως η καθυστέρηση παραδοχής των 

αυτονόητων, αποτελεί το τελευταίο καταφύγιο όλων εκείνων, που οδήγησαν τα ασφαλιστικά 

θέματα του χώρου μας, σε έκνομα μονοπάτια.  Ίσως πριν αποδεχθούν τα τετελεσμένα, να 

δίνουν μια ύστατη μάχη παρασκηνίων, για να πείσουν το Διοικητή πως μπορεί να αποδεχθεί 

παράνομες προτάσεις σχετικά με τη μεταφορά επί πλέον ποσού επικουρικής στο Πρόγραμμα, 

ώστε μετά από ισχυρότερη θέση να πιέσουν για την ασφαλιστική!! Προειδοποιούμε πως τα 

παιχνίδια έλαβαν τέλος. Η ΤτΕ έχει την υποχρέωση καταβολής των συντάξεών μας, 

σύμφωνα με το Καταστατικό της, τους νόμους και τα Καταστατικά των πρώην Ταμείων.  

 

ΘΑ ΕΠΙΜΕΙΝΟΥΜΕ ΓΙΑ ΔΙΕΥΘΕΤΗΣΗ ΤΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ ΜΑΣ  

ΣΤΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟ ΤΗΣ ΤτΕ ΚΑΙ ΜΟΝΟ 

 

Συνάδελφοι,  

Δυστυχώς φαίνεται πως κάποιοι θέλουν να μείνουμε δέσμιοι της κινδυνολογίας και της 

τρομοκρατίας που άσκησαν ως μέσο επιβολής των έκνομων λογικών τους στο χώρο της 

ΤτΕ. Ακόμα και σήμερα, μετά τη σφαγή των συνταξιούχων του Ε.Τ.Α.Τ., ενός οικονομικά 

θνησιγενούς μορφώματος  το οποίο οι ίδιοι έφτιαξαν με τον νόμο Ρέππα (Ν.3029/2002) και 

από τον οποίο εμείς με αγώνα εξαιρεθήκαμε, επιμένουν στη διασφάλιση του Προγράμματος 

μέσω «του δικού μας ΕΤΑΤ», δηλαδή της ασφαλιστικής!!! Το γεγονός πως επιμένουν στην 

ασφαλιστική και μετά τον ψηφισθέντα νόμο, που επιβεβαιώνει πανηγυρικά πως το σύνολο του 

Μερίσματος (Επικουρική+Πρόγραμμα) αποτελεί καθαρά εσωτερική υπόθεση της ΤτΕ και του 

Προσωπικού της, αποκαλύπτει πολλά.  

Για αυτό επαναλαμβάνουμε πως η Διοίκηση οφείλει άμεσα, να συγκροτήσει  

αντιπροσωπευτική επιτροπή με Πρόεδρο κοινής αποδοχής, η οποία με βάση το 

Καταστατικό της ΤτΕ και την ισχύουσα νομοθεσία, θα επαναπροσδιορίσει τη λειτουργία του 

Συστήματος Ασφάλισης Προσωπικού ΤτΕ σε ασφαλείς βάσεις και με συγκεκριμένες αρχές, 

επιστρέφοντας παράλληλα στους συναδέλφους όσα αδικαιολόγητα παρακρατήθηκαν 

από τις συντάξεις μας, από την εφαρμογή των μνημονιακών νόμων.  

 

Με συναδελφικούς Χαιρετισμούς 

Η Ομάδα Συντονισμού 

Αναγνωστοπούλου Δήμητρα, Βαξεβανάκη Έλλη, Βαξεβανάκη Ιουλία, Γκότσης Δημήτρης, Γρατσίας Ηλίας, 
Δεληπέτρος Δημήτρης, Ευσταθίου Κώστας, Καραδήμα Ζωή, Καραφωτιά Φωφώ, Κουλούρης Γιώργος, 
Κουρκουτσάκη Τίνα, Κωνστανταράκη Εύα, Λεμπέσης Παναγιώτης, Μαγκλάρας Κώστας, Μανώλης 
Παύλος, Μελισσείδου Ελένη, Μοσχονησίου Βάσω, Μουτσάκη Μάρθα, Μπουλαλά Αγγελική, Νικολόπουλος 
Σωτήρης, Νικολοπούλου Βίκυ, Παπαγεωργάκης Μάρκος, Παπαμάργαρης Χάρης, Ραγιάς Νικόλαος, 
Ραϊμόνδος Νικόλαος, Ρούσσος Γιώργος, Στρίμπερης Θόδωρος, Χατούπη Μαρία, Χάρακα Παναγιώτα, 
Χρηστίδης Απόστολος. 

Υ.Γ.: Την Τετάρτη, 1 Ιουνίου 2016, ώρα 11 το πρωΐ, στην Αίθουσα Συνελεύσεων του 
Σ.Σ.Τ.Ε. (Λέκκα 23-25, β΄ όροφος) θα ενημερώσουμε τους συνάδελφους και θα συζητήσουμε για 
τον νέο ασφαλιστικό νόμο και την πορεία μας μετά από αυτόν.  


